
Nicht ohne meine Maske

Oktober 2020

Der (richtige) Weg aus der Corona-Krise
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Umfrage-Basics

Methode CAWI | Marketagent Online Access Panel

Sample-Größe n = 500 Netto-Interviews 

Kernzielgruppe Personen im Alter zwischen 14 und 75 Jahren | Inzidenz: 100%

Quotensteuerung Sample repräsentativ für die österreichische Bevölkerung | Random Selection

Feldzeit 25.09.2020 – 30.09.2020

Studienumfang 10 Fragen

Mobile Teilnahme 52,0%

Daten-Cleaning 12 Respondenten
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Zusammensetzung des Samples | n = 500
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14 - 19

20 - 29

30 - 39

40 - 49

50 - 59

60 - 69

7,6%

17,0%

17,4%

17,4%

19,8%

14,2%

50,2%49,8%

8,0%

17,7%

17,7%

17,3%

19,7%

13,7%

6,0%

7,2%

16,3%

17,1%

17,5%

19,9%

14,7%

7,2%
70 - 75 6,6%
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[...] Wie würden Sie in Summe die Arbeit der Regierung im Kampf gegen die Ausbreitung des Coronavirus beurteilen? || n=500 || MW 2,9

Arbeit der Regierung in der Corona-Krise

8,6%

29,8%

37,0%

12,8%
11,8%

Sehr gut Eher gut Teils, teils Eher weniger gut Überhaupt nicht gut

24,6%

38,4%

37,4%

35,6%

28,7%

40,4%

48,1%

Sample Total

14 - 29 Jahre

30 - 39 Jahre

40 - 49 Jahre

50 - 59 Jahre

60 - 75 Jahre

Im Juli 2020 

beurteilten noch 

54,5% die 

Regierungsarbeit 

als (eher) gut.

(vs. 38,4%)



5
Im Umgang mit der Corona-Krise wünschen sich manche, stärker auf die Eigenverantwortung der Bürger zu setzen. Andere rufen nach klaren gesetzlichen 

Regelungen und Vorschriften. Welchen Weg bevorzugen Sie persönlich? || n=500 || MW 2,1

Bevorzugte Verhaltensweise in der Corona-Krise

35,2%

27,6%

26,0%

11,2%

Auf jeden Fall Eigenverantwortung Eher Eigenverantwortung Eher umfassende gesetzliche 
Regelungen

Auf jeden Fall umfassende gesetzliche 
Regelungen

62,8%

37,2%

19,5%

29,9%

40,2%

46,5%

43,3%

14 - 29 Jahre

30 - 39 Jahre

40 - 49 Jahre

50 - 59 Jahre

60 - 75 Jahre
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In den vergangenen Wochen hat sich die Situation in Österreich rund um die Ausbreitung des Corona -Virus wieder zunehmend verschärft. 

Rechnen Sie mit einem erneuten Lockdown wie im Frühjahr, d.h. mit der Schließung von Schulen, Geschäften, Lokalen, Grenzen et c.? || n=500 || MW 2,4

Wahrscheinlichkeit eines erneuten Lockdowns

12,6%

38,2%

41,2%

8,0%

Ja, auf jeden Fall Ja, eher schon Nein, eher nicht Nein, auf keinen Fall

49,2%

50,8%
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In den vergangenen Wochen hat sich die Situation in Österreich rund um die Ausbreitung des Corona -Virus wieder zunehmend verschärft. 

Rechnen Sie mit einem erneuten Lockdown wie im Frühjahr, d.h. mit der Schließung von Schulen, Geschäften, Lokalen, Grenzen et c.? || Top-2-Box: ja, auf 

jeden Fall / ja, eher schon | im Detail

Wahrscheinlichkeit eines erneuten Lockdowns

50,8%

47,8%

53,8%

66,7%

55,2%

44,8%

42,4%

41,3%

63,5%

55,1%

52,4%

45,5%

43,4%

Sample Total (n=500)

Männlich (n=249)

Weiblich (n=251)

14 - 29 Jahre (n=123)

30 - 39 Jahre (n=87)

40 - 49 Jahre (n=87)

50 - 59 Jahre (n=99)

60 - 75 Jahre (n=104)

Tir/ Vbg (n=63)

Wien (n=107)

Stmk/ Ktn (n=105)

NÖ/ Bgld (n=112)

OÖ/ Sbg (n=113)

Geschlecht

Alter

Bundesland
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Und wie würden Sie persönlich einem erneuten Lockdown wie im Frühjahr gegenüberstehen? || n=500 || MW 3,6

Einstellung zu einem erneuten Lockdown

6,2%

9,0%

32,0%

24,6%

28,2%

Sehr positiv Eher positiv Neutral Eher negativ Sehr negativ

52,8%

15,2%

20,6%

17,1%

14,3%

12,7%

10,6%

Sample Total

Wien

Stmk/ Ktn

NÖ/ Bgld

Tir/ Vbg

OÖ/ Sbg
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Die Maskenpflicht in Geschäften, Lokalen und an weiteren öffentlichen Orten wurde mittlerweile wieder eingeführt. 

War dies Ihrer Meinung nach eine gute Entscheidung? || n=500 || MW 1,9

Erneute Maskenpflicht: Eine gute Entscheidung?

46,6%

29,6%

14,8%

9,0%

Ja, auf jeden Fall Ja, eher schon Nein, eher nicht Nein, auf keinen Fall

76,2%

23,8%

47,2%

28,7%

37,9%

53,5%

61,5%

14 - 29 Jahre

30 - 39 Jahre

40 - 49 Jahre

50 - 59 Jahre

60 - 75 Jahre
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[...] Sollte in den unterschiedlichen Bildungsstufen aus Ihrer Sicht wieder auf Distance Learning bzw. Homeschooling umgestel lt werden? || n=500 || 

Top-2-Box: ja, auf jeden Fall / ja, eher schon

Erneute Umstellung auf  Homeschooling /

Distance Learning

29,2%

14,4%

6,2%

7,2%

36,8%

36,4%

22,6%

15,8%

66,0%

50,8%

28,8%

23,0%

Universität, FH, Kolleg

Sekundarstufe II/ Oberstufe

Sekundarstufe I/ Unterstufe

Primarstufe/ Volksschule

ja, auf jeden Fall

ja, eher schon
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Kaufen Sie selbst derzeit häufiger, gleich oft, oder seltener bei lokalen Betrieben und Händlern ein als vor Corona? || n=500

Einkaufshäufigkeit in lokalen Betrieben seit Corona

10,2%

76,0%

13,8%

Häufiger Gleich oft Seltener
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[...] Für wie sinnvoll halten Sie die Corona-Ampel alles in allem? || n=500 || MW 2,8

Einschätzung der Sinnhaftigkeit der Corona-Ampel

9,6%

31,6%
30,4%

28,4%

Sehr sinnvoll Eher sinnvoll Eher weniger sinnvoll Überhaupt nicht sinnvoll

58,8%

41,2%
49,5%

41,3%
40,7%

39,0%
35,7%

Sample Total
Wien

Tir/ Vbg
OÖ/ Sbg

Stmk/ Ktn
NÖ/ Bgld
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Wie verständlich finden Sie die Corona-Ampel und die damit einhergehenden Maßnahmen alles in allem? || n=500 || MW 2,8

Verständlichkeit der Corona-Ampel

6,8%

31,6% 32,0%

29,6%

Sehr verständlich Eher verständlich Eher weniger verständlich Überhaupt nicht verständlich

61,6%

38,4%

39,8%

41,4%

25,3%

42,4%

41,3%

Sample Total

14 - 29 Jahre

30 - 39 Jahre

40 - 49 Jahre

50 - 59 Jahre

60 - 75 Jahre
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Inwiefern treffen die folgenden Aussagen zur Corona-Ampel aus Ihrer Sicht zu? || n=500 || Top-2-Box: trifft sehr zu / trifft eher zu

Zutreffende Aussagen: Corona-Ampel

15,6%

16,4%

9,0%

10,2%

7,4%

9,2%

46,2%

31,4%

36,6%

35,0%

35,8%

29,4%

61,8%

47,8%

45,6%

45,2%

43,2%

38,6%

Die Festlegung der Farben laut der Corona-Ampel trägt dazu bei, die Aufmerksamkeit und das Bewusstsein der 
Bevölkerung hinsichtlich des Ansteckungsrisikos in den jeweiligen Regionen zu verstärken.

Ich bin verunsichert, was die Farbe in meinem Bezirk/meiner Region für mich bedeutet.

Die Corona-Ampel bringt insgesamt mehr Klarheit über die aktuelle Situation.

Für mich ist verständlich, wann und warum gewisse Farben festgelegt werden.

Die Festlegung der Farben für bestimmte Regionen ist transparent und nachvollziehbar.

Durch die Corona-Ampel weiß ich genau, wie ich mich verhalten und welche Maßnahmen ich befolgen soll.

trifft sehr zu trifft eher zu
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